
 
 

Referat fra FAU 14.03.22 – Og info til alle foreldre 

Til stede: Mathea, Sara, Gunnvor og Linn.  

1. Fravær og ekstremsituasjon: 

Vi har over lengre tid befunnet oss i en situasjon som vi aldri trodde vi skulle havne i. Å måtte 

stenge barnehagen pga høyt fravær er ikke noe vi ønsker oss. Når vi har stengt er det kravet 

til sikkerhet og forsvarlig drift som ikke har kunnet opprettholdes, det er ingen andre årsaker 

til stenging, og det er siste utvei. Foreldrene uttrykker stor forståelse for dette.  

Når vi har holdt åpent skal dere ikke være i tvil om at det blir gjort risikovurderinger hver dag, 

og at barnehagen er en trygg plass å være, men vi er veldig lei oss for at vi ikke har klart å 

fylle dagene med det innholdet vi ønsker å gi til barna. Vi har helt siden nyttår sett oss nødt 

til å prioritere trygghet, omsorg og grunnleggende behov, mens pedagogiske aktiviteter har 

kommet i andre rekke. Jeg er likevel veldig stolt av alt personalet har fått til i en veldig 

presset situasjon. Og vi takker for alle forståelse, samarbeid og gode ord i en vanskelig tid. Nå 

kan det bare bli bedre. Foreldrene trakk fram lek som viktig for barna, og at i tider med mye 

uforutsigbarhet kan være godt for barna å bare komme til barnehagen og leke og møte 

kjente uten at skjer så mye. Den roen og tryggheten kan være noe barna trenger, mer enn 

aktiviteter. Vi må heller ikke glemme at det finnes pedagogisk innhold i alle 

hverdagssituasjoner i barnehagen.  

 

2. Både nå i fraværskrisa og økonomisk ser vi store fordeler av stordriftsmodellen. Vi har mange 

flere å spille på og mange flere alternativer til løsning når det mangler mange ansatte. Dette i 

seg selv gjør det også økonomisk gunstig, selv om formålet ikke er først og fremst er å spare 

penger. Jo mere vi klarer å få til gjennom samarbeid og andre løsninger på tvers, uten å leie 

inn vikar, jo tryggere og mer stabilt blir det for barna.  

 

3. Opptaket: Det er veldig høye søkertall til Hov barnehage, og vi har ikke plass til alle med Hov 

på 1. valg, men alle ser ut til å få plass på 1 eller 2. valget sitt. Vi har god plass i kommunens 

barnehager til alle som har søkt og har krav på barnehageplass ved hovedopptaket (født før 

01.12.). Fordelinga av plasser og barn på alle avdelinger er ikke klar enda, men vi vet at vi 

ikke har plass til alle barn som fyller tre år i år, på storbarn. Dette vil variere fra år til år, og 

andre år kan det være andre grunner til at ikke alle flyttes over. Det er ingen automatikk i 

det, men vi ønske rå prøve å unngå å flytte barn mellom avdelingene innad på hver fløy, for å 

ikke skape flere overganger enn nødvendig. Vi gjør vurderinger ut fra alder og barnets beste, 

og snakker med de foreldrene det gjelder.  

 

4. Feriestengte barnehager og utredning av barnepass: Alle barnehager er stengt i uke 29,30 

og 31. Det skal utredes en løsning med barnepass disse tre ukene. Dette blir ikke barnehage, 

men en pass-ordning for de familiene som ikke har noen andre løsninger. Vi er fortsatt litt 

usikre på hva som ligger i dette vedtaket, men det vil komme mer info om det når vi vet mer. 

Det har kommet noen reaksjoner fra foreldre, noe som er forståelig. For noen vil dette by på 

store utfordringer, og det denne gruppa som trolig skal kunne benytte seg av en 

søknadsbasert ordninger di dagene i ferien hvor de ikke har noen andre løsninger. Noe av 

utfordringen vi har stått i de siste årene er at mange familier har satt seg opp på barnehage i 

ferien, og senere trukket seg eller ikke møtt opp. Mange har også brukt barnehage uten reelt 



 
behov, noe som har ødelagt litt for at denne løsningen kan fortsette. Personalet har også 

krav på ferie, og det blir vanskelig når barnetallet har vært så ustabilt samkjøringsperiodene.  

 

5. Økonomi: Hov barnehage har holdt budsjettet sitt og vel så det for 2021. 

 

 

Referent 

Linn Kirsebom.  

 


